

București,
11 ianuarie 2010

Scrisoare deschisă

**Domnului Emil Boc, Președinte al Partidului Democrat-Liberal și
Prim-Ministru al României**

Domnului Traian Băsescu, Președinte al României

Stimate Domnule Președinte PD-L ,

Stimate Domnule Președinte al României,

Declarațiile susținute în ultima perioadă în mass media națională, de unii lideri ai PDL în frunte cu dumneavoastră, domnule președinte Traian Băsescu, conform cărora PNL a refuzat invitația democrat-liberalilor de a participa la guvernare m-au determinat să vă adresez această scrisoare deschisă prin care vă solicit public să puneți capăt acestui populism demagogic.

Demersul meu, în calitate de simplu membru al Partidului Național Liberal, făcând abstracție de funcțiile de conducere pe care le dețin la nivel național sau județean, se bazează pe opiniile a numeroși membri PNL și pe starea de incertitudine pe care ați reușit să o transmiteți în spațiul public cu privire la eventuala intrare a PNL la guvernare alături de PDL.

În ciuda afirmațiilor ipocrite emise imediat după alegerile prezidențiale, nu a existat niciodată o ofertă instituțională concretă în sensul formării unui guvern de dreapta. O ofertă responsabilă ar fi trebuit fundamentată pe principii, obiective clare și strategii de guvernare, care să pună bazele unui parteneriat real pentru scoaterea României din criza economică și politică în care se află. Este de datoria dumneavoastră să recunoașteți că echipa de negociere a PNL nu a primit o astfel de propunere. Nu a fost invocat niciun temei concret pe care să se bazeze un parteneriat comun între cele două partide, ci a fost primită doar o invitație din politețe pe care, probabil, în opinia dumneavoastră, ar fi trebuit să o acceptăm din obligație.

Dacă nu doriți să recunoașteți că nu a existat niciodată o propunere serioasă de guvernare vă solicit, stimate domnule Boc sau dumneavoastră, stimate domnule Băsescu, să prezentați public oferta pe care ați adresat-o Partidului Național Liberal cu privire la o eventuală intrare la guvernare.

Este de datoria dumneavoastră, ca lideri politici exponențiali, să prezentați public motivul real pentru care PNL a fost ademenit la guvernare. Ar fi trebuit, oare, ca liberalii să accepte această evidentă încercare a PDL de a găsi un țap ispășitor pe care să arunce vina și responsabilitatea unei guvernări care se anunță dificilă? Vă informez, stimați domni, că rolul decorativ pe care l-ați gândit pentru PNL într-un eventual guvern marionetă pentru a nu mai avea opoziție, cel puțin în partea dreapta a eșichierului politic, nu reprezintă o variantă de luat în calcul de către partidul din care fac parte.

Am convingerea că nu doar electoratul de dreapta, cu care încercați să vă confundați în mod eronat, vrea să afle motivul, ci chiar și membrii celor două partide. Susțineți cumva că ați invitat PNL la guvernare pentru buna colaborare din timpul Alianței "Dreptate și Adevăr", pentru performanțele economice ale României pe timpul guvernării liberale sau pentru specialiștii liberali care și-au demonstrat competența în actul de guvernare? Sau poate că ați invitat PNL la guvernare, fără vreo discuție de principii sau domenii, pentru a încerca să găsiți un țap ispășitor pentru un act de guvernare

eșuat ? Nu cumva v-ați dorit doar să aveți alături pe cineva pe care să aruncați vina atunci când lucrurile nu merg bine, la fel cum ați încercat pe tot parcursul anului 2009 cu Partidul Social Democrat? Așa s-ar explica și lipsa unor discuții sau propuneri serioase, altele decât întâlnirea de politețe dintre cele două partide și simulacrul de consultări de la Cotroceni.

Stimate domnule Boc, stimate domnule Băsescu, stimați membri ai Partidului Democrat Liberal, pentru că ipocrizia nu poate fi ascunsă mult timp, recunoașteți în fața oamenilor acestei națiuni că nu v-a interesat nicio clipă sprijinul PNL pentru ieșirea din criză, în niciun domeniu al guvernării.

Am afirmat în mai multe ocazii că, în general, incompetenții își acoperă neputința cu motive. Motivul invocat la începutul anului 2009 a fost greua moștenire a guvernării liberale. Se pare că motivul invocat în 2010, pentru a masca o guvernare dezastruoasă, îl reprezintă refuzul PNL de a intra la guvernare. Indiferent ce se întâmplă, se pare că tot liberalii sunt vinovați.

Dacă, însă, nu aveți astfel de intenții iar toate vorbele aruncate în spațiul public sunt menite doar să distragă atenția publicului de la șirul de gafe și de minciuni din care se constituie actuala guvernare, vă cer să recunoașteți public că Partidul Democrat-Liberal nu a avut vreun interes să accepte PNL la guvernare. Consider că ar trebui să aveți măcar decența să ne spuneți și ce ați urmărit atunci când, de fapt, nu ati făcut nicio propunere concretă pentru intrarea la guvernare a Partidului Național Liberal.

Am fost acuzat în nenumărate rânduri, pe nedrept, că negociez intrarea PNL la guvernare, în situația în care structura noului executiv era deja stabilită. Indiferent care ar fi răspunsul dumneavoastră, vă invit să vă asumați guvernarea în forma pe care ați ales-o și să lăsați PNL să se preocupe de activitatea sa de partid de opoziție, situație pe care nu doresc sub nicio formă să o influențez.

Relu Fenechiu